

# 睢县公交免费坐 引来一片叫好声

## 预计免费活动将持续半年左右

本报讯“睢县免费公交真好，政府真亲民”“免费公交不但车容整洁，服务还周到”。近日，睢县的免费公交在微信朋友圈出尽了风头，网友纷纷为政府的这一亲民、便民举措点赞。

10月10日，在该县睢州大道老客运站附近，记者看到，一辆辆公交车依次穿梭而过，每辆车的前面均张贴着“免费公交”4个大字，车车乘客爆满。人们只需轻轻摆手即可登车乘坐，无需支付任何费用。“文明心中生，和谐公交行”“热情服务每一天，真情服务每一位”“一举一动树公交形象，一点一滴展水城文明”……公交车身两侧的一条条宣传标语显得异常醒目。记者随机上了一辆1路公交车上车体验，只见车上已经满员，车内环境非常整洁，未见烟头、果皮、纸屑，驾驶员一遍遍不厌其烦地提醒着上车的乘客坐稳扶好。

“我是来睢县办事的，没想到还有免费的公交可以坐，非常便民，其他地方我还真没听说过有公交免费的。”从郑州来睢县办事的田翠萍说到免费公交赞不绝口。

在8路公交车上，乘客李孝鹤说，他是睢县中医院的一名医生，以前没有坐公交的习惯，都是开车上下班，既不环保，有时候还堵得不行。自从免费公交开通后，他每天都是乘坐公交上下班，既低碳环保，还省油，感觉非常方便。公交免费可以说是全县的一大喜事。

据睢县舒捷城市公共交通有限公司经理王强介绍，该公司开通的5条公交线路和2条专线，目前，全部施行免费乘坐，投入运营的130辆公交车均为纯电动新能源车辆，每10分钟一班，运载范围覆盖了城区的主要干道，基本可以满足群众的出行需求。预计免费活动将持续半年左右。

“自9月10日睢县公交车免费后，1个月整，综合执勤交警反馈的情况来看，城区路面机动车、电瓶车明显减少，交通秩序有了显著好转，交通事故发生率直线降低。天更蓝了，水更清了，群众的幸福感也更强了。”睢县交警大队教导员张岳祥对免费公交表示相当认可。

京九晚报全媒体记者 李德鹏



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(105)

## 一家三口重度烧伤 医护人员全力救治

今年7月28日19时左右，民权县花园乡花北村村民皮先生夫妻从打工地常州回家，好久不见父母与女儿、儿子了，他们心里充满了无限温暖与憧憬，恨不得一步就能跨进家门。终于来到家了，看到屋里有点暗，他们按下了电灯的开关。没想到家里的煤气没关，再遇上开关引起的电火花，“砰”的一声，夫妻俩就什么也不知道了。

这个时候，村民已经结束了一天的劳作，开始为晚饭做准备，整个村庄一片祥和安宁。这一声巨响让大家惊疑不定，很快，“皮家爆炸了”这个消息不胫而走，邻居纷纷自发前来救援。这次事故导致皮家夫妻与三岁的儿子重度烧伤，而他们六岁的女儿则当场不治身亡。

邻居紧急拨打了120，民权县人民医院及时给予了输液、吸氧等急救措施，因为伤情重，他们被紧急送到商丘市第一人民医院烧伤整形科。接诊的副主任医师李黎高度重视，与值班护士焦爱丽一起立刻组织全科工作人员紧急施救。后夜班的护士苏清兰本来距离接班时间还有一个小时，接到支援电话后，二话不说赶过来加班。在他们一家三口的病例上记者看到，“创面分布于头面部、颈部、四肢，创面渗出肿胀，创面基底红白相间……”不难想象伤情的严重程度。

在医院里，医护人员不但用专业的医疗技术化解他们身上的痛苦，帮助他们平稳度过了休克期、感染期，还耐心抚慰他们的心灵。经过休克期皮先生的母亲刚进入医院陪护时，差点被这个意外的灾难给击垮。看着躺在病床上重度烧伤的儿子、儿媳、孙子，想想再也见不到聪明伶俐、能歌善舞的孙女，她每天以泪洗面。这一切都被医护人员看在眼里，他们了解了皮家的具体情况之后心存同情，经常开导、安慰她，让她感受到了温暖。家里出了这么大的事，巨大的经济压力也让他们喘不过气来，虽然四处借钱，但他们前期还是欠了医院几万元的医疗费。考虑到他们的困难，护士们都是先帮他们到药房借药，无论用什么方法，从来没有耽误过他们的治疗。后来他们参与水滴筹的款项到账后，这种情况才有所改善。

皮先生的母亲充满感激地告诉记者，为了方便家属照顾，护士长肖岩把他们一家人挪到一个病房里。医护人员也都十分喜欢她三岁的孙子，在他因为疼痛哭闹的时候，用尽办法哄他，让他转移注意力。在医护人员的精心护理下，伤情稍轻的他提前出院了。

9月18日，经过50天的治疗，皮家夫妻也终于结束了前期的治疗，出院回家了，由于病情重、治疗时间长，他们住院期间，几乎科里的全部护士都参与过他们的护理工作。回家后，虽然还要面临后续治疗，但他们一家人仍然心存感激。

9月19日上午，皮先生的父母将两面锦旗送到烧伤整形科，上面的大字“家一样的温暖，亲人般的呵护”“医德高尚暖人心，医术精湛传四方”，表达了他们的心声。

京九晚报全媒体记者 戚丹青



## 整装待“骑”

昨日上午，在神火大道旁，工作人员正在给共享单车更换电瓶，清理车架上的灰尘。随着华商的临近，市内的共享单车也将迎来全国各地的嘉宾。

京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄



## 进货时捡到钱包 超市老板急寻失主

本报讯 一家超市的老板，在商丘农产品批发市场进货的时候，看到地面上有个钱包就捡了起来。因没有等到失主，又没有联系方式，他只得妥善保存钱包，并希望通过《京九晚报》寻找到失主。

李增平在长江路与睢阳大道交叉口向北100米路西开了一家超市，因为超市内经销的有蔬菜和水果，他便经常一大早就前往310国道北侧的商丘农产品批发市场进货。10月10日早上，他在市场内进货的时候，看到地面上有一个钱包，捡起来一看里面不但有现金，还有身份证、银行卡等物品。

“等了一阵子也没有见到有人来寻找，我只能拿着钱包先回到超市再想办法寻找失主了。”李增平说，回到自家超市后，他仔细检查了一下钱包里面的物品，

发现钱包内有身份证、现金、银行卡、火车票、进货单等物品。虽然身份证上有名字何建立，住址是虞城县城郊乡田庄村，但没有任何联系电话。

李增平告诉记者，去年他表妹还曾在他的超市门前捡到8000多元的现金，后来分文不少地归还了失主。

“谁的东西丢了，都着急啊，咱既然捡到了就应该想办法还给失主。”李增平说，因为经常拾金不昧，他的超市内还有多面失主送来的锦旗。这次捡到钱包，希望能够通过《京九晚报》找到失主。

如果失主何建立看到消息，可以前去李增平的超市领取自己遗失的钱包，或者拨打15896925384联系他。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 军民鱼水情意深 帮困助学暖人心

本报讯 10月10日，驻商某预备役高炮团政委高新虎、营长李沛带着人民子弟兵的深厚情谊，带着首长和部队官兵们的关心、关怀来到商丘市第二实验小学慰问贫困学生。

高政委和李营长与受助学生进行了面对面座谈，亲切了解每一位学生的学习、生活情况，询问他们有什么困难需要帮助，鼓励他们要树立远大理想，用知识改变命运，鼓起勇气战胜目前的困难，

自立自强，用自己的努力实现人生理想。随后，高政委和李营长为路威辰、李昊珂等10位同学发放了助学金。

市第二实验小学校长张雅莉对部队官兵资助学校贫困生的善举表示衷心的感谢。同时，希望受资助的学生要好好学习，不辜负部队官兵的期望，日后回报社会，报效祖国。

京九晚报全媒体记者 张莹 通讯员 孙梅花

## 睢县河堤乡马吾楼小学 举行手工制作活动

本报讯 为培养学生的创新思维，锻炼孩子动手动脑的能力，近日，睢县河堤乡马吾楼小学组织学生开展了手工制作活动，受到孩子们的热烈欢迎。

活动中，学生分组有序地进行，他们充分发挥自己的想象，利用胶泥动手制作了自己喜欢的动物、玩具、食品模型，简单晾干后，再涂上颜色，就像瓷器一样。看到自己动手做的五颜六色的手工作品，孩子们异常兴奋。活动不仅培养了学生动手操作的能力，还培养了他们的创新精神，对教育教学也产生了极大的促进作用。

通讯员 马丰云